6 HUKJIABIK AJITOPUTM WHILE
6.1 Huka onepatopsl While

For omepaTtopbslH OpbIHAAY YIIIH UK OMEpaTOphl (OmepaTopiapbl) KaHIIa
peT OpBIHAANATHIHBIH AHBIKTAUTBIH TAapaMeTpiepli OpHATy KaxkeT. For
oriepaTtopbiHa OalamMalbl OOJIBITT KalTajaay CaHbl O€Tici3 OHJA JIOTHKAJIBIK OPHEK
Oenrini O1p MOH/I KaObUIaFraHra JAeiiH onepaTop(oneparopiiap) OpbIHIaIa bl

Huknal kaiTanay caHbl ajiblH-ajla O€INTICI3 KOHE aJITOPUTMII OPBIHIAY
OapbIChIH]Ia FaHA AHBIKTAJIATHIH [UKJAIK KYPhUIGIM UTE€PATHBTI JICTI aTaniabl.

MyHnaii 1UKIIapasl KaHIla peT UK KaWTajJaHaThIHBIH HaKThl Oiie
aJIMaNTBIH TalChlpMaJiapAa KOJIAHbUIYbl KepeK. MpIcalibl, maualaHyIIbl KaHaau
na 6ip OargapiiaMaMeH >KYMBbIC icTeyl Oactay YIIiH mapoiblal eHrizyl kepek. On
KaHIIIa OpEKeTTI KoimaHaabl? benricis.

ConppIKTaH, MYHJall MIHACTTEPAl JKy3€re achlpy YIIH OJapibl MIEHIyAiH
THICTI oficTepiHe ue Oomy kepek. Python Timinae mUKAI KypbUIBICHIH Oenrici3
KalTajgaHyIapMeH JKy3ere acelpy ymiH While oneparopbl HeMece mapTThl ajIbIH-
ayia TeKCEPEeTiH MUK KOJIaHbLUIa KR! (57-1111 Cyper).

Cypet 57 —while omepaTtopbIHbIH aIrOPUTMBIHBIH 0J0K-CXEMaChI



while onepaTopbIHBIH CHHTAKCHUCI KeIeCiiei:
Bacrankbl MOH/Ii HHUIIMAJIN3AIUSIIIAY
while morukanbik epHEK:
P1
P>

Pn

myH1arel P1, Py, ... P, - onmepaTtopmap; while (a3ipre, coran aeitin ) — Python
TUTIHIH KBI3MET CO3l.

Erep while xpi3MerTik ce3neH KEHIHIT JIOTHKAIBIK ©pHEK T rue(AKHKAT)
Oonca, onga Py, Py, ... P, omeparopiapel opblHaananbl, cogaH KEHiH JTOTHKAJIBIK
OPHEKTI Kalta Tekcepinemi. Erep norukansik epuek False(>kanran) Oosica, oHzaa
IIUKJIJICH TIBIFAIBIVITNKI TOKTAH Ib1). Erep UK TaKbIpbIOBIHIAF B KaF1ail OachIHaH
akukat Ooimaca, While mukni opeHganmMaiinel. Llukn KypeUibIMBIHAaFel fOr
OIepaTOPBIHBIH MTapaMeTpi YHCI3 KemiciM OOWBbIHINA OpHAThUIaael, While mukmiame
YKOK OOJIFaHJIBIKTaH, OHJIa IUKJ MapaMmeTpiHiH Kypy KaxkeT Oosianbl. COHBIMEH
Katap, Oarjgapiamanay Ke3lHJe LHUKIFa JeHIH OHBbIH HWHUIMAIW3aIUsIChIH
KaMTaMachl3 €Ty KaXKeT, all IuKiIae Oyi aHbIMalibl MOHJI Oenriil Oip Kaaamra
VIFaUTy Kaxer.

Mpicanbl, Tomenaeri Jluctunrre, "Cryaent'cesi enrizinrenre aeiiin, while
orepaTopbl 6ap MUK AEPEKTEPAl OHJICHII.

name=
while name !='Ctygent'":
name=input("Beeaute moboe ci1oBo A1 mevatu win ¢ioBo CTyaeHT Il
BbIXOJA: ")
if name!="Crynenr"
print("OTeet =", name)

Ecen 6.1. . 1-nen 50-re metiinri OyTiH caHmapabiH KOCHIHABICHIH ,While muki
OIEPAaTOPBIH KOJIJaHA OTHIPHII TaObIHBI3.

Ilemrimi. Bypeia ocel ecenti onepatop for-gel maiinananeim memTik. EH
aNbIMeH, OYJT JKaFIai1a Ke3-KelnreH aiHpIMaisl nukiae 1-nen 50-re neiiin e3repyi
kepek. Llukn mapamerpi cusiktel MoH While KypbeIIbIMBIH/IA KOK OOJIFaHIBIKTaH, OYIT
MbIcaiia K aliHBIMaIbICHI OChIHIAN peit aTkapaabl. Ocbuiaiiina, 013 OapiblK ey
IapTThl TYXBIPIMAANMBI3 KoHE »kayanTta 1275 canbiH anambi3. Ecenti memnry
ITOPUTMIHIH OJIOK-CXemMachl 58-1111 CypeTTe KOpPCEeTUIreH.

JIMCTUHTTE €CeNTiH IIeuIyre kayan OepeTiH OaraapiaMa KOJbl JKa3bUIFaH:

k=0

sum=0

while k!=50:

k=k+1
sum=sum-+k
print("Cymma yucen ot 1 1o 50 sum =", sum)



Cypet 58 — 6.1 ecenTiH 1IeInIy alrOpUTMBIHBIH OJIOK-CXeMachl

OyHKIUATAPIBIH, MOHJIEPIH HEMece Ke3-KeJITeH CaHABIK Ti30€KTi (MbICabl,
apu(pMETUKAIIBIK TPOrpeccHsi) ecenTey Ke3iHae onap KeOiHece, apHailbl
KUBIHTBIKTAp TYPIHJIE )Ka3blIa bl KaTapJap gen aranateid. Kenreren canmapsi,
byHKIUAIApAbl, CaHIBIK  OMICTEPJIIH  aJrOPUTMJEPIH  KaTapjap Hemece
UTEPAIUSITBIK QITOPUTMICP aPKBUTHI XKa3yFa 00a1b1, OYIT 0ap IbIH )KYBIK MOH/ICPIH
OeplIreH JONIKIEH ecenTeyre MYMKIHAIK Oepenl. MyHnall TtancelpManap/sl
OarnmapiamMainay Ke31HJ€ UKLl YUBIMAACTBIPY YIIH HWTEPALUSUIBIK OHICTEp
KOJITaHbLTA/Ibl, OH/Ia KeHOIp peKypeHTTi opmyJia ecenrtene/i.

PexyppenTrtik dopmyaa (naT. recurrens, recurrentis — KaiTa opaiaThiH),
KeNnTipy GpopMynackl — Ti30€KTiH OacTankpl N Myiieci Oenrii 00iFaH Ke3/ie OHbIH
Ke3 KeJIreH MYIIECIH ecenTeyre MyMKiHIik Oepetid antp= F(n, an, an+1, , ant+p-1)
TYPIHJET1 KATBICTHI alTaJlbl, SIFHU KaHJai 1a O0oJMachiH Ti30ekTiH (kebiHece, caH
T130€T1HIH) N-MYIIECIH aJIBIHFBI MYIIIENIEpl apKbUTbI TA0ATHIH (popMyIIa.

JKanmel sxarmaitna Oy hopmyia Keneciaen:
Sn = Sn-1 + Uy,



MyH/1a S,, aJFaIiKbl N KaTapbIHBIH KOCBIHIBICHI , OJT KOCBHIHIABIHBIH aJIFaIlKbI
KamaMblHaa ecernreenl Sn.1; U, - aFrbIMIarsl KajgaMmaa ajIbIHFaH KOCHIH/IEI.

6.2 While nuxkaaepin Ko/janyra apHAJFaH TaNCbIPpMAaJIap MbICAJIAAPbIH
TYCIiHAIpY

WTepaTuBTI IMKJITAp MEH pPEKYpPEHTTIK(KaWTalaHAThIH) KaThIHACTAP/IbI
KOJIJIAaHATBIH OlpKaTap TarchbipMaliapbl KapacThIpambi3.

) 1 1.1 ..
Tanceipma 6.1. Keneci canngap apaceiagal, 1 + > 1+ 3 + 30" CHTILITEH a

aliHbIMAJIbICBIHAH YJIKCH CaHbI Ta6I>IHI>IB.

Il emimi . by TanceipMaHsbl €Ty alrOpUTMI IIEKC13 TI30€KTiH MYIIEIEPiH
eCenTey alropuTMAepiHe kaTaibl. bi3 Imekci3 Ti30ekTiH Kejeci myiieciH b mem
oenrineiimiz. OHBIH HOMIpP1 O6JIIEKTIH OOJIMIHE COMKeC Kelice, TI30eKTIH KeJecl
MYIIIECIHIH MOHIH ajly YIIiH aJIIbIHFBI MyIIere Kochlll N nen OenrineHi3.CoHa
TI30€KTIH KeJlecl MYIIECIH €cCenTeyre apHajfaH HUTepalusuiblK (hopmylia Keleci
TYypae Ooaapl:

1
le = bn—l + ;

EcenTiH menry anropuTMbIHBIH OJIOK-CXeMachl 59-1Tbl CypeTTe KOPCETIITEH.

Cypet 59 — 6.1 TanceIpMaHbIH IIEITY aITOPUTMBIHBIH OJIOK-CXeMacChl

TeMeHnze ecenTiH HIeNTyiHEe apHAJIFaH MPOrpaMma KoJIbl OepiireH:



a=float(input("BBenute uncmo a ="))
b=1
n=1
print("\n ", n," ", b)
while b<a:
n+=1
b=b+1/n
print" ", n," ", b)
print("TlepBoe umcno, mnpeblmaromiee 3HadeHue a:", '{0:4f}'.format(b),
"KommuectBo uteparuii:", n)

60-m1i cypetTe a MoH1 3.95-ke TeH OosFaH Ke3/eri OaraapiaaMaHblH HOTHXKEC]

KOPCETUIrEH.
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BEeeouTe WMCHAo a = 3.595

-5
.B333333333333333
.0B83333333333333
.283333333333333
-4459959599959597
-59Z28571428571425
-TlTE5T1428571425
-BZE96BZ2539682537

WL =l m ook L R
Ba B3 B3 ORI R R

10 2.9289682535%682538
11 3.0198773448773446
12 3.103210678210678
13 3.180133755133755
14 3.2515623265062327
15 3.3182289932289937
la 3.3807289932289937
17 3.439552522640758
18 3.4951080781963135
19 3.547739657143682

20 3.587739657143682

21 3.64535870476272594
22 3.690813250217275
23 3.73429151108684

24 3.77595817T77535067
25 3.81595817T7T7535068
2a 3.854419716215045
27 3.8914567532520823
28 3.89271710385%66368
29 3.96165379T7587057T4

MepEoe WMCHACO, OpSeEHmapmes IHaweHMe a: 3.961654 KomuecTEO MTepaurmi: 29
> |

-

Ln: 37 Col: 4

Cypert 60 — a=3.95 TeH OonraH xaraaiarsl OariaapiiaMma HOTHXKECI

Tanceipma 6.2. Utepanusuibik GOpMyJIaHbl X;,; = —e*i KoJJlaHa OTBIPHIII,



e* + x = 0 Tenueyinin Ty6ipin £=10™ TONIIKIIEH €CENTEHI3, MYHIAFbI
i=0,1,2,-+; xo =0 HrepaTuBTi MpOIECTi KEIECl MAPT OPHIHAAIFaH
|x;11 — x;| < € ke3ne asgKTaHBI3.

IMemimi. byn TanceipManbl mieny yIIiH X+ €CENTENTreH TYOIpAiH Keneci
MOHIHEH X TYOIpiHIH aJIbIHFBl MOHIH albIl TacTay kKepek. On YIIH IUKIAIH 9p
KalTalaHyblHIA Keneci X TyOipai ecenmreMec OypbIH, aFbIMAarbl X MOHIH a
alHBIMAJIBICBIH/IA CAKTaMBI3(COI Ke3/1e OJ1 aJAbIHFBI MOH Oosanpl). Llukn x -TiH
aiippMacel € = 10™* kimi Gonran kxesne asxranansl. barmapinamana e-mi el gen
oenrinenmis.

Tanceipmanbl 1INy aJrOpUTBIMHBIH —OJIOK-cXemachl 61-mi  cyperrte
KOPCETLITEH.

Cypet 61 — 6.2 TanceIpMaHbIH IICITY aJITOPUTMHBIH OJIOK-CXEMAaChI
Ecenrig 6araapiaMManbIK KOJIbI TOMEHIE KOPCETIITEH:

from math import *
a=1 #Hunmanu3anus 3HaYCHUS a
x=0
x1=-exp(x)
el=0.0001
while abs(x-a)>el:
a=x



x=-exp(a)
print("KopeHb ypaBHEHWsI, BBIYHCICHHBIA C 33aJaHHOH TOYHOCThIO = ",
'{0:.14f}".format(x))
print("Kopens ypaBHEHU, BHIYUCICHHBINA Yepe3 MaTeMaTHUECKYI0 (DYHKIIUIO
moaynst Math =", '{0:.14f}'.format(x1))

barmapnama >kyMBICBIHBIH HOTIDKEC] 62-1111 cypeTTe KopcerinreH. bynan Math
MOJIYJIIHIH MaTeMaTHKAJIBIK (QDYHKIHACHI apKbUIbl €CENTENIreH TeHJIeYy TYOIpiHIH
MOH/JIEPIHIH YJIKEH MOHIE€ M€ OOJaThIHBIFbIH KOpyre 00Jaabl. ]
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Kopess ypaBHeHME, BHYUMCJASHHEN € 3aOaHH0M ToddHocTe®d = -0.56711904005721

Kopesnb ypaBHeHMHA, BHYMCINSHHEIT Yepe3 MaTeMAaTMYeCKYD OVHEUMI Momoyns Math = -1.00000000000000

et

Cypet 62 —6.2 TancelpMaHblH OargapiiaMMa HOTHXKECI

Tanceipma 6.3. bepinren & gonmikneH e* GyHKIUSACHIHBIH IIIaMajaHFaH
MOHIH €CENTEUTIH Oar1apiaMaHbl XKa3bIHbI3.

Pemenue. e* QyHKIUSACHIH MIEKCI3 TOPEkKEITi KaTapMEH KopceTyre 00mapl:
n
X

X =1 X X
e’ = +x+§+§+'“+m+'“

EXP(X) GyHKIUSICHIHBIH MOHIH € IONIITIMEH ecenTey YIniH, OepiireH
KaTapJblH OapiiblK MYIIETEPIHIH KOCBIHJBICBIHIBI MOIYJl OOWBIHINA JQJIIKTCH
acaTbhlH 00Ty Kepek siFHU €-HaH. COHBIKTaH KOCBIHJIBIHBI €CENTeY YIIH IUKIIIIK
MPOLIECTI YHBIMAACTHIPHIII, IIAPT OPBIHAIFAHIIIA OHBI KalTajaay KakeT

xn
> E.

n!

XKorappina kenTipiireH (QopMysaHbl €CKEpe OTBIPBIN, KaTapAblH Kepuil
mymenepin(omapasl €, koHe C,,, Jen Oenrineiimiz) e3apa KaThIHACTBIH
OailyIaHbICTBI €KEHIH KopyTe 001aabl

X
Cn+1=Cn'n+1

, rae n=0,1,2,---npuuem C, = 1.

Ochbl KaThIHACTHI KOJJaHa OTBIPHITN, PET PETIMEH KaTapyiapJbl ecenTeyre
Oonanel. byn skarmaiina dakTopualibl JKOHE JOPEKEH1 €cCenTey ornepanusiiapbl
KaXeT eMmec. KapacThIlpplUlFaH JOpeKell KaTapJblH KacHeTi OJIapiblH KapThLiai
KOCBIHJIBUTAPBIH €CeNTey VIIH ©OTe KapamahbIM >KOHE ©Te THIMIL (ecemnTtey
KBULIAMIBIFBIH  TUIMJIJIEY MAarFbIHACBIHIIA) AJITOPUTMICPAl  YUBIMIIACTHIPYFa
MYMKIHIIK Oepe/l.

Tarpl Oip aiiTa KETETIH >KaWT, ajaAbIHFBI MOH HETI31HAC KEHIHT1 MoHACPiH
ecernreyre MYMKIHIIK OepeTiH QopMmynanap peKKYpPeHTTik(KaliTalaHaThIH)



KaTbIHACTAP JICTI aTaiaabl. TarnchlpMaHbl MICITY aJITOPUTMIHIH OJIOK-cXemachl 63-
111 CypeTTe KOpCEeTIIreH.

Cypet 63 — 6.3 TanchIpMaHbIH ICITY aJITOPUTMHBIH OJIOK-CXEMAChI
Temenme ecernTi menryre apHajarad OaraapIaMMaIbIK KOOI OepiireH
from math import *

x=float(input("Beenure 3HaucHue x = "))
eps=float(input("Beeanute TOYHOCTD BBIUKCIICHHI eps = "))

s=1
n=1
cn=X
while abs(cn)>eps:
S=s+Cn
n=n+1
cn=cn*(x/n)
y=exp(x)
print("3HaueHne GyHKINH, BEBIYUCICHHOE C 3aJJaHHON TOYHOCThIO =", S)
print("3HaueHne YHKIMH, BEIYUCICHHOE Yepe3 MaTeMaTHIECKYI0 (DYHKIIHIO
Moyt Math =", y)

64-uri  cypeTTe KOpCeTUITeH HOTMKEIEpPACH (YHKIUSHBIH KaTapablH
KOCBIH/IBICHI apKbUIbI €CENTENTeH MOHI KETKUTIKTI JOIKTI OepeTiHIH Kepyre



Oonanel. ANl € MoHI onjieKaia a3 Oosica, HoTKe EXP(X) omepaTopsl apKbLIbl
€CENTENTreH MOHEPTe KaparaHaa I9ipeK O0Jabl.
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RESTART: C:/Program Files (x86)/Microsoft Visual Studio/Shared/Python37_&4/my prog/00000613.py
BeemuTe 3Hadenwe ® = 0.7

BEemUTe TOYHOCTE EBHYUMCHeHwid eps = 0.00000001
SHaueHME @VHELMM, BHUMCJISHHOS C 3amaHHOM TouHooTem = 2.0137526921603205
SHauweHMe @YHELMM, BEYUMCISHHOES HWepe3 MaTeMaTHWHeckyhn GyHEuMp Momyns Math = 2.0137527074704766

g

Ln:9 Cold

Cypet 64 — 6.3 TancelpMaHbIH OaF1apiaMMacChIHBIH HOTHXXECI

Tanceipma 6.4. Kemimem TizOekneH aWHbIMaNbBl TaHOANbI KaTapJblH
KOCBIHJIBICBIH O€pIIITeH JOJIIKIICH € €CeNTEHI3.

(x—1) (x-1% (x-1)3 L=t
TR TR TR (n+1)!

IMlemimi. bepinren € OoiaiKneH ecenTey JAereHiMi3, KaTapJblH Keleci
€CENTENIreH MYIIECI € CAaHBIHBIH aOCOJIOTTI IIaMachiHAH a3 OOJFaHINa, KaTapblH
MYIIENIEPIH KUHAKTAY Abl KAIFACTHIPY KEpEK.

KenTeren tamnceipManapga Kejlecl MYIIEHI TIKEJIEH ecenTey ecenTey
KHBIHJBIKTapbIMEH OAMIaHBICTBI €KEHIH €CKepiHI3. byl xarnaiiia aitHbIMaIbl MOH/I1
arpIMJIaFbl KaJlama a, 1 = A, * ¢ MOHIH NalajJaHbIl KeJiecl KajJaMm/ia ecenTeyre
MYMKIHJIIK OepeTiH KahTajgaHaThiH (OpMyJIaHbl KOJJIaHFaH KOH - ( YIIIH OpHEKTI
an+1/ @y 06Ty apKBUIBI aTyFa 00J1aIbl.

TanceipmMana OepiireH Kartapjap VIIiH KalTaJlaHaTbiH — (OPMYJIaHBI
mibiFapaiibik. @opmynaHsly a,, MyIIeci

( 1)n (x _ 1)n+1
a, = ()" ————m—,
" (n+ 1)
COHJIA Q41 MYIIECIHIH (hOPMYJIACHI
x—1 n+1+1 x—1 n+2
Ant+1 = (_1)n+1( ) = (_1)n+1¥
(n+1+1)! (n+ 2)!
An4+1 MYIIECIH @, — re 0o ( YIIiH KeJleCl O©pHEKTI alaMbl3
x— n+2
Cap OO e i) _ (x-D
1= an, (—1)"(’6(;13?;1 T (=DM (=)™ (n+2)! n+2
Ocpunaiia, OepiiareH Katap yIIiH peKypeHTTIK (popMyiaHbIH >KaJIIbl TYpl
(x—1)
M1 = =

bizniH kxarmaibIMbI3 YIIIH N KaTapblHBIH MYIIECiHIH Oactamkbl MoH1 N=0
0onaabl, 6UTKEeHI OYJI MOH/1 KAaTapAblH N MYILIECIHIH (OpMyJlachklHa aybICTBIPFaH
ke3¢ 013 OipiHIl MYIIEHIH MOHIH ajlaMbl3 X-1 HeMece a=X-1 TeH 0oJIaThIH.



(.X' _ 1)n+1

O O]

[IporpammanbIH, HOTHOKECT 65-111 cypeTTe KepceriuireH . EcentiH memnrimi

TGMCHI[CFi IIporpamMma KOabl apKbLJIbI KOpC@TiJ’IFeH:

from math import *

x=float(input("Beenure 3naucHue x = "))

el=float(input("BBeaure TounoCcTh BhIuncicHuii el = "))

n=0

a=x-1

s=0

print("\n ", n,

while abs(a)>el:
print("\n ", n,
S=s+a
a=-a*(x-1)/(n+2)
n=n+1

print("\n 3HaueHne UTEpalMU HE YUYTCHHOE B cymme psia ", n, " ", a)

print(*\n Cymma psifa, BEIYUCICHHOE C 3aJaHHON TOYHOCTBIO = ", S)

, )

, )
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EeeguTe SHadwexnme X = 0.5

BESOQMTE TOUYHOCOTE EHYMcHeHIM =1 = 0.000001

1 -0.125

2 -0.020833333333333332

3 -0.0026041666666666665

4 -0.00026041666660666666E6

5 -2.17T0138888E888888e—-05

& -1.5500992063492063a-06
AHaweHME MTEDAalM He YWUTeHHOS B CYMME DAMS T -9 .68812003968254e-08

CyrmMa pAOa, BHYMCIASHHOE C© 3IagaHHOM TOWHoCTER = -—0.6487211681547619
e

Cypet 65 —6.4 TancelpMaHbIH IporpaMma HOTHXKeCI

-

-




Tanceipma 6.5, Urepauusuiblk  dopMmysiaHbl — MalgalaHblll = X1 = Xj —
f ()
[
0 Gepinren mongik apkbuisl € = 107> ecenrey kepek. MTepalusbIK Iporecc Keaeci
HIapT OPbIHJAJIFaH A asKTalaabl |x; 1 — X;| < €.

MyHjai=0,1,2,---; x, = 2,2 TeHaey Tyo6ipin f(x) = x> —2x* +x— 3 =

Ilemimi. TancelpMaHbl mIemmin, TaObUTFAaH TYOIpAI TEHACYre KOMBII
HICIIIMHIH AYPBICTHIFBIH TEKCEPEMI3.

O yuri f'(x) TybIHIBICBIH €CenTelnMi3

f'(x)=F(x) =3x% —4x + 1.

Keneci Oenrineynepi naiinanaHamsi3, X - TYOlIpre aFrbIMAarbl KYBIKTay, a -
AJIJIBIHFBI XKYBIKTAY, f - aIbIHFbI MoH YIIiH f(X) QYHKITUSACBIHBIH MOHI, P - aJIIBIHFBI
MoHi yIriH f'(X) TYBIHIBICH, | - TEHACY/AIH TYOIpiHE aFbIMJIAFbI )KYBIKTAY HOMIpIMEH
CoMKeC KeJIeTIH UTepauusi HeMIpl, Y-OepuUIreH AQNIIKIICH TaObUIFaH TEHICYIIH
TYOip1 yiriH f(X) QyHKIUSACBIHBIH MOHI.

Erep arbiMaarbl »oHE aljbIHFBI TYOIp MOHJIIEPIHIH apachbIHAAFbl MOJYJIb
aliplpMacel € JoJAiriHeH a3 Oosica, sSFHM OI371H KardalbIMbI3 YINH |[X-a|<e
OpbIHAJICca, OEPUITeH MOJAIK € KaMTaMachI3IaHbIpbUTFaH, TarncelpMaHbl MIenyre
ayarn OepeTiH OarapiiaMa KoJibl TOMEH]1e KOPCETUITEH.

from math import *
X=2.2
el=0.00001
i=0
a=1
print("\n ", i, " ", X)
while abs(x-a)>el:
a=x
f=pow(x, 3)-2*a*a+a-3
p=3*a*a-4*a+l
x=a-f/p
I=i+1
print("\n ", i, " ", X)
y=pow(X, 3)-2*X*X+Xx-3
print(*\n Mckomerit kopers x = ", '{0:.14f}'.format(x))
print("\n 3HaueHWe BBIpAKEHHS TIPU IOJCTAHOBKE HAWICHHOTO KOPHS B
ypaBuenue =", '{0:.14f}' . format(y))

Ocpunaiima, 66-111 CypeTTe KENTIPUITeH HOTHXKeNepAeH Y MOHI TaObLIFaH
TYOIp TEHIEYIH/E aTIMaCThIPY PETIH/IE€ TAOBLIFaHbl AHBIK.
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Cypert 66 — 6.5 TancpIpMaHbIH MPOTPaMMAaChIHBIH HOTHXECI
6.3 While IukJ sKaTTBIFyJIapbIHAAFBI CYPAKTAP

Cypak 1. Oneparopiap TOObIH OpbIHAaFaHHAH KEH1H Y YSAIIBIFbIHIA KaHal
MOH 0OJIaThIHBIH AHBIKTAHbI3?

k=0

y=3

while k<y:
y=y+1
k=k+3

print("y =", y)

Kayaosr While omeparopeiHia 1ukinan HbIFy JOTHKAIBIK opHek False
(>xanran) OoJyiraH Ke3zne Oosanel. bactanmkbl MoHIEPAlI KOWBIMN, 013 OYJI JIOTMKAIIBIK
OPHEK aKWUKaT €KeHIH kepemi3. [[uki omepaTopiapblH OpBIHIAY KeE3IHIE Y
VSIIBIFBIHA TOPT CaHBI €HI131Ie 1, all K ySsIIbIFpIHA YIIT caHbl eHTi311e1i. JIOrHKaIbIK
opHek Kaiita Texcepineai (3<4). OHbIH HOTHXKECI: akuKaT. LIMKIT eKiHIII 6TKeH Ke3/1e
y ysambirbiHa (y=y+1) 5 canbl an K ysmbireina (K = K +3) 6 casbl eHriziieni.
JlorukanbslK OpHEKTI TEKCEpill, OHBIH IKAJIFAH CKEHIHE Ko3 X eTkizeMis (6<5),
COHJIBIKTaH LMKJIJICH IIBIFY OPbIH allafibl. ¥ YAIIBIFBIHIA S5 CaHbl CAaKTaIa/bl.

Cypak 2. OnepaTtopiap TOOBIH OpbIHAAFAHHAH KEHIH S YSAIIBIFBIH/IA KaHIal
MOH OOJIATBIHBIH aHBIKTAHBI3?

s=7
=1



while i*i==2:
s=s+1/i
i+=i

print("s =", s)

Kayadpbl. byn mbicamga MyKHST OOy KEpEK JKOHE JIOTMKAIBIK OpPHEK
opkamian False(:xanran) MoHTe ne OONATHIHABIFBIH €CKEPY KEPEK, COHIBIKTAH ITAKIT
JIeHeC1 OpbIHJAIMaNIbl. S YAMIBIFBIHBIH MOHI ©3repicCi3 Kajlaabl koHe / - I'e TeH
0oJ1a/Ibl.

Cypak 3. Onepatopiiap TOObIH OpbIH/IaFaHHAH KEH1H Z YSIIBIFbIHIA KaHal
MOH OO0JIaTBIHBIH aHBIKTAHbBI3?

a=1

z=4

while a<=3:
a+=a
z=a+l

print("z =", z)

Kayaobl. JlorukanplKk epHEK ajaraH OOJBIN, IUKIJICH IIbIFY VIIIH a
VAIIBIFBIHA TOPT HEMECE OJIaH J1a Keml caH O0oiybl Kepek. by jkarmaiijga UK
OIpiHII ©TKEH Ke37e a YAIIBIFbIHAA 2 MOHI OOJiajbl, ajl Z YSAIIBIFBIHAA 3 CaHbI
Oomanel. Ochutaiiina, MUK TaFbl €Kl PeT OpbIHAananel. Z=a+l omepaTopsl Z
VSIIBIFBIHBIH MOHIH eKire keoeiTeai. CoOHFbI Jkayar: Z = 5.

Cypak 4. Oneparopsiap TOObIH OpbIHAaFaHHAH KEWIH a YSIIBIFBIHA KaH1an
MOH OOJIATHIHBIH aHBIKTAHbI3?

a=2

d=1

while (a+d)<=7:
a=a+l
d=d+1

a=a*d

print("a=", a)

Kayan . Iuxnre anramn kipren keszge (a+d) ysmibIkra yIin MoHI OOJafbl.
a=atl omeparopbl OpBIHAAJFaHHAH KeiiH a MoHI 3-ke TeH Oomaabl, amn d
VAIIBIFBIHAA-2-T¢ TeH MoH Oonanpl(d=d+| omepaTopsl OpbIHIANFaHHAH KEHiH).
JlorukanblK ©pHEKTE TEKCEPUIETIH OChI €Ki VSIIBIKTHIH MOHJIEPIHIH KOCHIH/IBICHI
0ecke TeH OoJanpl. 5 < 7 mapT aKuKaT, COHABIKTAH IUKJI KalTajaH OpbIHIaIaIbl.
Bipiikke ece OThIpbIN a jkoHe d YAIIBIKTAPBIHBIH MOHIEP] COMKECIHIIE TOPT JKOHE
Yyl MoHIepiHe TeH 0oJiaibl. OapablH KOCHIH/IBICHI KeTire TeH 00J1aibl, SFHU UK
YILIHII PeT OpbIHAaIaabl. Bipilikke ecce OTBIPBIN a YAIIBIFBIHBIH MOHI Oec, ai d



VSIIBIFBIHBIH MOHI TOPT OoJassl. Jlorukanblk epHek: 5+4 <= 7 sxairaH OOJbIMN
IIBIFAJbl, IIAKJIJCH IIBIFAIbLI JKOHE a=a*d omepaTophl OpBIHAANAIBI, OJI KayaObl
00JIBII TAOBLIAIEL.

Cypak 5. OnepaTtopiap TOOBIH OpbIHIaFaHHAH KEHIH N YAIIBIFBIHA KaHal
MOH OOJIATHIHBIH aHBIKTAHbI3?

n=2

x=1

while x<=4:
x=x+1
n=n+x

print("n =", n)

Kayaon . Jlorukanbik epHek False(>kanran) Oosran ke3ae While omepaTopsr
IIUKJIJIEH MIBIFaIbl. ByJ MpIcaia UKIICH MIBIFY X VAIIBIFBIHIA TOPT CAHHAH YIIKEH
caH OousiFaH ke3ze naiga Oomanel. [{ukige X ysSuibiFbl OHBIH MOHIH OIpJIIKKE ecipe
OTBIPHITT OaiiKamaabl, SFHU MUKJICH MIBIFY X VAIIBIFBIHIA OSC CaHbl OOJIFaH Ke3/e
naiia 6onansl. Ocbuiaiiia, MUKIIE N YSAIIBIFBIHBIH MOHIH X ailHbIMaIbl MOHIMEH
KOCY apKbUIbI €CENTey KepeK, IMUKIIEH IBIKKAaH Ke3/le N YAMbBIFeIHAa 16 caHbl
Oomapl.

Cypak 6. Oneparopiiap ToObI OpbIHIaJIFAHHAH KEHiH a alHbIMAJIBIHBIH MOHIH
AHBIKTAHBI3?

a=1

z=1

while a<=3:

a=a+l

a=atz

a=a+10

print("a=", a)

XKayaos! . [luxnne while oreparopbeiMen Oip onepaTopsl OpbIHIAIa 6l a=a+1.
MyHbI nukIizie 61p onepaTopAbIH OPBIHAATYBIH OUTIIPETIH MIETIHIC aPKbUTBI KOPYyTe
6onaapl. [{uknnen mbiry 00manpl erep a YAIIbIFbl TOPTKE TeH OonraHaa(eWTKEHl a
UKIIIIH 9p KaJaMbl yimiH Oipiikke aptanabl). [lukinaeH mblkkaHHAH KeiiH a=a+z
OTIEpaTOPhIH OpBIHJAFAaHHAH KEHiH, a YSAIIBIFRIHAA Oec caHbl OoNaapl. Opi Kapai
a=a+10 oneparopsl OpbIHAANAABL. ¥ SIIBIKTBIH a-HBIH MOHI 15-ke TeH 0oaipbl.

Cypak 7. OnepaTtopiiap TOObI OpbIHAAIFAHHAH KEHiH S YAIIBIFBIHIA KaHAal
MOH OOJIaThIHBIH AHBIKTAHbI3?

a=20
d=5
while (a-d)>=10:



a=a-1

d=d+1
s=a+d
print("s =", s)

KayaObl. JlorukanelKk OpHEKTI TEKCEpil, OHBIH AaKWKAT EKEHIHE Ke3
KETKi3eMi3. Opi Kapal, a YSIIBIFBIHBIH MOHI OipJIikke a3asapl, d YAMIBIFBIHBIH MOHI
Oipnikke aptanabl. Ochl mpoleAaypafaH KeliH op YyakbpITTa YSIIBIK MOHJEPIHIH
aiteipmacel (a-d)>=10 tekcepinemi. A ysibiFbiHaa 17 canbl, an d ysmibiFbiHgIa 8
CaHbI OOJIFaH Ke37I¢ IMKIIJICH IIBbIFyFa 00Jaapl. S=a+d ornepaTtopbiH OpbIHIaFaHHAH
KEH1H YAIIBIK MOHI IIBIFAABI S = 25.

Cypak 8. OnepaTtopnap ToObI OpbIHAQIFAaHHAH KEeHIH a4 alHBIMAJIBIHBIH, MOHI
HEre TeH OOJIATHIHBIH AHBIKTAHBI3?

a=1

z=1

while z<=4:
z+=z
Z=a+l
a=z

print("fa=", a)

Kayaobl. by Mbicanga Uk AeHeciHae yiI onepaTop opbinaanasl. Kemneci
3aHJIBUTBIKTHI OpHATYFa 00Jabl: Z KOHE a YSIIBIKTAPBIHBIH MOHJIEP] orepaTopiap
OpBIHIANIFAaH Ke37le TeH O0oJiaabl, OWTKEHI Z VAIIBIFBIHIAAFBl MOH a VSIIbIFbIHA
OpHAJIACHINl OIepaTopyiap OpbIHAAIFaHHAH KeWiH a=z Oonajasl. [{ukineH mbiryra
0omaapl erep Z YAImbIFel Oec caHbIHA TEH 00JIca, COHIBIKTAH a VAIIBIFBIHAA a Oec
CaHbI CaKTaJIaJlbl, OYJI OChI KAaTTHIFY IbIH YKayar OOJIbIT Ta0bLIA IbI.

Cypak 9. Onepatopiap TOOBI OpbIHAAIFAaHHAH KEHIH P VSIIBIFBIHIA KaH/ i
MOH OOJIATHIHBIH aHBIKTAHBI3 ?

p=1

=2

while p<9:

_ _D=P*i

I=i1+1

p=p*i

print("p =", p)

Kayaowpl. [{ukinge p=p*i omeparopsl opbiHmadaabl. Kaaran omeparopap
IIUKJI asKTaJlFaHHAH KeHiH opbhIHmanajsl. | YSAMIBIKTBIH MOHI MUKJIJACH IIBIKKAHFA
JICHiH e3repicci3 Kajaubl JKOHE eKire TeH Oosiafpl, TeK P=P*i omeparopsl
OpbIHJAJIFaHHAH KEHiH P YAIIBIFBIHBIH MOHI e3repeni. P ysambireiHa 2, 4, 8, 16



MOHJIEp1 peT-peTiMeH eHri3ineai. by canngap p ysambiFbiHaa 16 cansl OosiFaH ke3je
UKJIJIEH IIBIFY OOJaThIHABIFEI Kepcereni. |1=i+] omepaTtopbia opeiHIaFraHHAH KeHiH,
| ymke teH Oosaapl. P=p*i omepaTopsl OpbIHIAIFaHHAH KEHiH, P YSAIIBIFbIHIA 48
CaHbl CaKTaJIaIbl.

6.4 EcenTepai mibpirapy Mbicajgapbl

Ecen 6.4.1. Haktel canmap Tiz0eri eHriziieai. Ti30€KTIH COHFbI AJIEMEHTI
O0ecke TeH ekeHairi oenrum. OH caHIapAbIH CaHBIH >KOHE OJapAblH €H KIIICiH
TaOBIHBI3.

IMemimi. Ecenti memy anropuTMmiHiH OJ0K-cXxeMachl 67-111 CyperTe
KepceTiureH. JIorMKanbIK ©pHEK KalFaH MoOHII KaObuimaran kesme While
ONEpPaTOPbIMEH LHUKIJIEH LIBIFY 67-111 CypeTTe KOpPCETUINeH aIrOPUTMIE COMKEC
XKy3zere acwipbuiaiibl. COHABIKTAH, MalaJlaHyIIbl 5 CaHbIHA TEH €MEC MOHJEP/Il
€HTI'13reHre JACHiH LUKIIJIE OH CaHAap MEH OJap/blH €H KIIIICIH Taly YIIIH KaXKeTTl
TUICTI omeparopyiap opbiHAanaAbl. JIMCTUHITE ecenTi mieniyre xayamn OepeTiH
OarapiiamMa KoJibl KOpCETUITeH:

kolpol=0
min=32767
chislo=0
while chislo!=5: # Iloka 4wncj0, BBeIEHHOE B ILMKJIE, HE PaBHO YHCIYy 5,
BBIMOJTHSIOTCS ONIEPATOPHI IIUKIIA
chislo=float(input("Bseaute oupeanoe gucio = "))
if chislo>0: # IlpoBepka Ha TMOJIOKHUTEIBHOCTh OYEPEAHOIO BBEICHHOTO
quciaa
kolpol=Kkolpol+1
if chislo<min: # Peammzanus anropuTMa TOUCKA MHUHHUMAIBHOTO
MOJIOXKUTEIHHOTO JJIEMEHTA
min=chislo
if kolpol==1:
print(\n  Bel BBeaM TOJBKO OJHO TOJIOKUTEIBHOE YHCIIO: 5,
MpeIHa3HAYCHHOE TSl BBIXO/1a U3 MPOrpaMMbl')
else:
print(*\n Komuuecto nonoxkutenpubix uncen Kolpol =", kolpol)
print("\n MuHHManbpHOE U3 HUX MIN =", Min)
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Cypet 67 — 6.4.1 ecentiH 0J0K-CXeMaCBHIHBIH aJITOPUTMBI

Ecen 6.4.2. Hakter canmap Ti30eri eHriziieni. Ti30€KTiH COHFBI JJIEMEHTI
Oecke TeH ekeHairi Oenrun. OnapablH KaWChICHI Tepic HEMece OH eKEeHIH
AHBIKTAHbI3.

ImMemimi. Ecenrti memy aiaropuT™MiHiH OJIOK-cxeMachl 68-11i cyperrte
kepcetinred. Hlemrim anropurmi 6.4.1 ecenTi menry airopuTMiHe eTe yKcac.
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Cypet 68 — 6.4.2 ecentiH 0J0K-CXEMaCBHIHBIH aJITOPUTMBI

JluctuHrTE ecenTi menryre xayamn oepeTin OarmapiaaMa KoJibl KOPCeTLITeH:



pol=0
otr=0
chislo=0
while chislo!=5: # Iloka uncno, BBeJEeHHOE B IIMKJIC, HE PAaBHO YHUCIYy 5,
BBITIOJTHSFOTCST OTIEPATOPHI ITUKJIIA
chislo=float(input("BBeaute oupennoe uncio = "))
if chislo>0: # IlpoBepka Ha MOJIOKUTEILHOCTh OYEPEIHOTO BBEJIECHHOIO

qrcia
pol=pol+1
if chislo<0: # IlpoBepka Ha OTPHUIIATEIBLHOCTH OYEPETHOTO BBEICHHOTO
qrcia
otr=otr+1
if pol>otr:
print("\n I[TonoxuTenpHBIX Yrcen Oobie")
else:
if pol<otr:
print("\n OrpurnarensHbIX vrcen Oople")
else:
print("\n Yucen paBHOE KOJIUIECTBO")
print("TlonoxuTenbHbIx yncen =", pol)
print("OTpunaTenbHbIx yncen =", otr)

Ecen 6.4.3. Henre TeH emec HakThl caHjap Tiz0eri enrisineai. Ti30ekTiH
COHFBI AJIEMEHTI Oecke TeH ekeHmairi oenrim. COHFBI €HTI3UITeH OeC CaHbIH ajblIl
Tacrar, 6apJbIK TepiC CaHIap MEH OH CaHIap/IbIH KOCHIH/IBICHIH 00JIEK aHBIKTAHbI3.

IMemimi. Ecenti memry aiaroputmiHiy OJiok-cxemachl 69-11  cyperte
kepcetuired. Hlemry anroputwmi 6.4.1 xonHe 6.4.2 ecentep/i Wy alropuT™MaepiHe
eTe yKcac.

JIuCTUHTITE ecenTi Wenryre xayar OepeTiH Oaraapiaama KoAbl KOPCETUIreH:

pol=0
otr=0
chislo=0
while chislo!=5: # Iloka uncno, BBeJleHHOE B IIMKJIC, HE PABHO YHUCIY 5,
BBITIOJIHSIOTCS ONIEPaTOphl LUK
chislo=float(input("BBeaute oupennoe uncmio = "))
if chislo>0: # IIpoBepka Ha MOJOKUTETHLHOCTh OYEPEITHOTO BBEICHHOTO
qrcna
pol=pol+chislo # CymmupoBaHre BBeICHbIX MOJOKUTEIbHBIX YUCE
else:
otr=otr+chislo # CymmupoBaHue BBEICHBIX OTPUIIATEIBHBIX YHCEI
pol=pol-5 # CornacHO yCIOBHIO BBIYUTAEM M3 CYMMBbI MOCJICIHEE YHCIIO
paBHOE 5



print("\n Cymma noJjioxuTeabHbIX Yrces paBHa =", pol)
print("\n CymMMa oTpHIaTeIbHBIX YHCeN paBHA =", Otr)

Cypet 69 — 6.4.3 ecenriH OJOK-CXEMaCBHIHBIH, aJITOPUTMBI

Ecen 6.4.4. Henre TeH emec OyTiH canmap Ti30eri enriziniesi. Ti30ekTi askray
yuriH O eHrizy kepek ekeni Oenrim. Ocbkl caHmapAblH apu(pMETHKAIBIK OPTaChlH
TaOBIHBI3.

IMemimi. Ecenti memy anropuTmiHiH Oyiok-cxemachl 70-11  cypeTTe
kepceTired. COHFbI CaH HIBIFY YIIIH HOJIre TeH 00y KepeK jKOHE HeJIre TEH eMec
OYTiH caHgap Ti30eriHe *aTmalThIHBIH ecKepy KaxkeT. JKanimpl, memiM aaroputMmi
6.4.1 - 6.4.3 ecentepiu 1ICNTy AJITOPUTMIEPIHE OTE YKCAaC.

JluctuHrTe ecenti menryre xayamn oepeTin OaraapiaaMa KoJibl KOPCeTUITeH:

kol=-1
sum=0
chislo=1
while chislo!=0: # Iloka uucio, BBeJeHHOE B IMKIIE, HE paBHO yuciay 0,
BBITIOJTHSFOTCS OTIEPATOPHI ITUKJIIA
chislo=int(input("BBenure ouepeanoe yucmio "))



kol=kol+1
sum=sum-+chislo
if kol==0:
print(*\n B mociemoBaTeIbHOCTH HET HA OJHOTO YHcia')
input("Haxwmure ENTER, uToOBI 3aBepuTh nporpammy")

else:
srarifm=sum/kol
print("\n Cpennee apudmerndeckoe uncen pasHo = ", srarifm)
print("\n KomuuectBo uucen = ", kol, "Cymma uucen uncen =", sum)

input("Haxmure ENTER, uT0o0b! 3aBepiuTh mporpammy")

Cypet 70 — 6.4.4 ecentiH OJOK-CXEMAaCHIHBIH AJITOPUTMBI

Ecen 6.4.5. Henre TeH emec HakThl caHjap Tiz0eri eHri3iieni. Ti30ekTi
askray ymriH (0 caHblH eHri3y Keperi Oenriumi. Tepic caHmapAblH CaHBIH KOHE
oJlap/ibIH apu(METHKAIBIK OPTAChIH TaOBIHBI3.

ImMemimi. Ecenrti memy anroput™MiHiH OJok-cxemachl 71-mii cyperrte
kepcetuireH. ey anroputMi 6.4.1 - 6.4.4 ecenTtepiHiy MENMIMACPIHE YKCAC.



Cypet 71 — 6.4.5 ecentiH 0JOK-CXEMaCBHIHBIH aJITOPUTMBI

JluctuHrTe ecenti menryre xayamn oepeTin OaraapiaaMa KoJibl KOPCeTUITeH:

kolotr=0
sum=0
chislo=1
while chislo!=0: # Iloka uncno, BBeJeHHOE B IMKIIE, HE paBHO yuciy 0,
BBITIOJTHSIOTCS OTIEPaTOPhI ITUKIIa
chislo=float(input("Bsenute ouepeaHoe guciio "))
if chislo<O0:
kolotr=kolotr+1
sum=sum-+chislo



if kolotr!=0:
srarifm=sum/kolotr
print("\n Cpennee apupMeTHUECKOE OTPHIATCIBHBIX YHCEN paBHO = ",

srarifm)
print("\n KomnmuecTBo oTpumnarenbHbix unmcena = ", kolotr, "Cymma
OTPULIATENIBHBIX YUCE YUCeN = ", sum)
else:

print("\n B nociienoBaTenbHOCTH HET OTPHUIIATEIIBHBIX YHCEN")
input("Haxxmute ENTER, uT008BI 3aBepuTh nporpammy")

6.5 bakbliay cypakrapbl

1. benrici3 kaWTamanymap caHbl Oap NHMKIZap KaHIAW >Karmaiiiapaa
KOJIITaHBLTATHIHBIH alTHIHBI3.

2. Kangail UMKIAIK KYphUIBIMIBI UTEPATUBTI €T caHayFa 0oajibl?

3. While nukn onepaTopbIHBIH aJITOPUTMIHIH JKaJIIbl TYPiH KOPCETIHI3.

4. While nuki onepaTopbIHBIH CHHTAKCHCIH JKa3bIHBI3.

5. While mukn onepaTopbIHBIH KYMBICHI Typasibl allThil OepiHi3. Mbicanmap
KEJITIPIHI3.

6. KalranmanaTelH KaTblHACTAp KaHJa JKaraaiiapaa KoJJAaHbUIaAbI?
Kaitrananateid ¢hopMyIaHbl MIBIFAPY aJrOPUTMI Typasbl alThIN OepiHi3.

6.6 O3airineH wenryre apHajaraH ecenrtep

1. Keneci ecemntiH mienry aiaroputmi MEH OaraapiaMachlH KYPBIHBI3.
Maxcumansl MoHIH TaObIHEI3Z y = 05X / siny QYHKIHSHBIH [a,b] Kecinmicinme h

KaJIaMbIMEH.

2. Hakrtel canmap Ti36eri eHrisiiesai. Ti30eKTiH COHFBI 3JIeMeHT1 5-ke TeH. OH
CaHJApIbIH CaHBIH >KOHE OJIAPABIH €H KINICIH TaOBbIHBI3. AJTOpPUTM MEH
OarmapiiaMaHbl KYPBIHBI3.

3. byrin cangap Ti30eri eHriziieni. Ti30€KTIH COHFBI 3JIeMEHTI 1 eKeHiri
oenrimi. OnapablH KalChIChl KoOIpEeK €KEHIH aHBIKTaHbBI3: OH HEeMece Tepic.
ANTOpUTM MeH OarapiiaMaHbl KYPBIHBI3.

4. Henre TeH eMec HaKThI caHaap Ti30eri eHrizuiesnl. Ti30ekTi askray yuriH 0-
Il eHri3y Kepek . barmapnamana OapiblK OH JKoHE OapiiblK Tepic CaHIapablH
KOCBHIH/IBLIIAPBI €CENTENNyl KepeK. AJTOPUTM MEH OaFIapiaMaHbl KYPBIHBI3.

5. bytin canpap Ti30eri enrizineni. Ti30ekTi askTay yuriH 0-11 eHri3y Kepek.
Bipinmni Tepic canra EWiHT1 OH CaHJAPJbIH KOCHIHABICHIH aHBIKTaHbI3. AJTOPUTM
MeH OarJiapiaMaHbl KYPBIHBI3.

6. byTin cannap Ti36eri enriziieni. Ti30ekTi askray yuriH cizre 10-1b1 eHrizy
kepek . Henre TeH emec canmapibplH KOCBIHJIBICBIH €CENTEMN, )Kayar PETIHIE OChI
KOCBIH/IBIHBI IIBIFAPBIHBI3. AJITOPUTM MEH Oar/iapiaMaHbl KYPBIHBI3.

7. bytin cangap Ti30eri enrizineni. Ti30ekTi askray yurH cizre 100 canbiH
eHTi3y Kepek. barmaprnamana KOCBIHIBICKI OEpIIT€H CaHHAH a3 CaHJap CaHbIH
aHBIKTAHBI3. AJITOPUTM MEH OaraapiaMaHbl KYPHIHBI3.



8. R kiMeHTiHIH OaHKKE aJIFalllKbl CAJIbIMBl XKOHE Pr >KbUIJBIK KipiCiHIH
naiibi3el Oenrim. CanbiM | MHIUTMOH pyOSbAEH acaThlH MEp3IMJIl >KOHE OChI
CaJILIMHBIH MOJIIIEPIH aHBIKTaHbI3. AJITOPUTM MEH OaraapiiaMaHbl KYPBIHBI3.

9. 10-mgan 30-ra AeifiHri KeCiHIIAE KYIT CaHIAp/IbIH KOCHIHIBICHIH €CENTEeHI3.
Anroput™ MeH OaFapiaaMaHbl KYPhIHbI3.

10. Epecextep ymriH MiHCI3 calMakTbl (popmyia OOWBIHINA AHBIKTAHBI3:
MiHC13 canMak = 00i1-100. Hukinen mbiry: 60HBIHBIH MoHI = 250. AIropuT™M MeH
OarmapiaMaHbl KYPBIHBI3.



